
Ñàíêò�Ïåòåðáóðãñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ïî �èçèêå 2014 ã.II ãîðîäñêîé òóð, ïåðâûé ýòàï8 êëàññ1 Ó ìåòåîðîëîãà �îìàíà åñòü âîðîíêà äëÿ ïðîâåäåíèÿ èçìåðåíèé, âåðõíåå îòâåðñòèå êîòîðîé ïðåäñòàâëÿåòñîáîé êâàäðàò ñî ñòîðîíîé l = 0,5 ì. Âî âðåìÿ ñèëüíîãî äîæäÿ �îìàí âûñîâûâàåò å¼ ñ ïîñòîÿííîéñêîðîñòüþ èç îêíà. Âîðîíêà öåëèêîì îêàçûâàåòñÿ ïîä äîæä¼ì çà âðåìÿ τ = 5 ñåê. Ïîñëå ýòîãî �îìàíâûæèäàåò åù¼ äåñÿòü ñåêóíä è âòÿãèâàåò âîðîíêó îáðàòíî (âíîâü ðàâíîìåðíî) çà âðåìÿ τ = 5 ñåê. Ââîðîíêå ñêîïèëîñü V = 10 ñì3 âîäû. �îìàí òàêæå óçíàë, ÷òî ñêîðîñòü îäíîé êàïëè äîæäÿ ðàâíÿåòñÿ
u = 12 ì/ñ, à îáú¼ì v = 50 ìì3. Îïðåäåëèòå, êàêîå êîëè÷åñòâî êàïåëü íàõîäèòñÿ â 1 ì3 âîçäóõà. Êàêîåêîëè÷åñòâî îñàäêîâ â ìì âûïàäåò, åñëè òàêîé äîæäü áóäåò ðàâíîìåðíî èäòè öåëûå ñóòêè?2 Çàÿäëûé ïóòåøåñòâåííèê Äæî âçÿë ñ ñîáîé â Êàëè�îðíèþ ñâîé ëþáèìûé òàëèñìàí � ýëåêòðè÷åñêèé÷àéíèê. Â Ñàíêò-Ïåòåðáóðãå, ãäå íàïðÿæåíèå â ñåòè ñîñòàâëÿåò 220 Â, ïîëíûé ÷àéíèê çàêèïàåò çà
3 ìèíóòû. Çà êàêîå âðåìÿ çàêèïèò ïîëíûé ÷àéíèê â Êàëè�îðíèè, ãäå íàïðÿæåíèå â ñåòè ðàâíÿåòñÿ
110 Â? Óâåëè÷èòñÿ èëè óìåíüøèòñÿ îòâåò, åñëè ó÷åñòü òåïëîïîòåðè, ñ÷èòàÿ, ÷òî ÷àéíèê â Ïåòåðáóðãåïî-ïðåæíåìó çàêèïàåò çà òðè ìèíóòû?×àéíèê ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé íàãðåâàòåëüíûé ýëåìåíò ïîñòîÿííîãî ñîïðîòèâëåíèÿ, ìîùíîñòü êîòîðîãîçàâèñèò îò íàïðÿæåíèÿ íà í¼ì è ñèëû òîêà è ðàâíÿåòñÿ W = U · I.3 Çîíä äëÿ ãëóáîêîâîäíîé ñú¼ìêè ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ãåðìåòè÷íóþ ñ�åðó,âíóòðè êîòîðîé íàõîäèòñÿ ðàçëè÷íàÿ ðåãèñòðèðóþùàÿ àïïàðàòóðà. Ìàññàçîíäà ðàâíÿåòñÿ m = 125 êã, îáú¼ì V = 0,1 ì3. Çîíä ïîìåñòèëè â íà-äóâíîé êðóã, îáåñïå÷èâàþùèé ïëàâó÷åñòü íà ïîâåðõíîñòè. Äàâëåíèå âîçäó-õà âíóòðè êðóãà âñåãäà ðàâíÿåòñÿ âíåøíåìó äàâëåíèþ, ìàññà êðóãà ìàëà.Îêàçàëîñü, ÷òî åñëè ïîãðóçèòü àïïàðàò íà ãëóáèíó h = 10 ì, äàëüøå îí áó-äåò ïîãðóæàòüñÿ ñàìîñòîÿòåëüíî. Àïïàðàò ñíàðÿäèëè äîïîëíèòåëüíîé êà-ìåðîé, ÷òî óâåëè÷èëî åãî ìàññó íà 3 êã. Êàê íóæíî èçìåíèòü íà÷àëüíûéîáú¼ì íàäóâíîãî êðóãà ñ âîçäóõîì, ÷òîáû ñâîáîäíîå ïîãðóæåíèå àïïàðàòàâíîâü íà÷èíàëîñü íà ãëóáèíå h = 10 ì? Ïëîòíîñòü ìîðñêîé âîäû ðàâíÿåòñÿ
ρ = 1,19 ã/ñì3.4 Çëàÿ êîëäóíüÿ Áàñòèíäà âàðèò çåëüå, ïîñòîÿííî äîìåøèâàÿ òóäà ðàçëè÷-íûå èíãðèäèåíòû. Èñêëþ÷èòåëüíî â êîëäîâñêèõ öåëÿõ îíà ïîñòîÿííî èç-ìåðÿåò åãî îáú¼ì è ïëîòíîñòü, íàíîñÿ èçìåðåíèÿ íà ãðà�èêè (ïðåäñòàâ-ëåíû ñïðàâà). Íàéäèòå çàâèñèìîñòü ìàññû âàðåâà êàê �óíêöèþ âðåìåíè.Ïîñòðîéòå ãðà�èê.
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Ñàíêò�Ïåòåðáóðãñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ïî �èçèêå 2013 ã.II ãîðîäñêîé òóð, âòîðîé ýòàï8 êëàññ5 Öèëèíäðè÷åñêàÿ êàñòðþëÿ ïëîùàäüþ îñíîâàíèÿ S = 400 ñì2 è âûñîòîé h = 50 ñì ðàâíîìåðíî çà-ïîëíåíà ëåäÿíîé êðîøêîé ïðè òåìïåðàòóðå 0oC. Ñðåäíÿÿ ïëîòíîñòü ñîäåðæèìîãî êàñòðþëè ðàâíÿåòñÿ
ρ = 600 êã/ì3. Äíî êàñòðþëè íà÷èíàþò íàãðåâàòü ñ ïîñòîÿííîé ìîùíîñòüþW = 5 êÂò. Ïîñòðîéòå ãðà-�èê çàâèñèìîñòè äàâëåíèÿ æèäêîñòè íà óðîâíå äíà êàñòðþëè êàê �óíêöèþ âðåìåíè. Òåïëîïîòåðÿìèïðåíåáðå÷ü.Ïëîòíîñòü ëüäà ðàâíÿåòñÿ ρë = 900 êã/ì3, âîäû ρâ = 1000 êã/ì3. Óäåëüíàÿ òåïëîòà ïëàâëåíèÿ ëüäàðàâíÿåòñÿ λ = 330 êÄæ/êã. Ïîñòîÿííóþ g ñ÷èòàòü ðàâíîé 10 Í/êã.6 Òåëåñêîïè÷åñêèé àìîðòèçàòîð ïðèêëååí ê ïîòîëêó. Îí ñîñòîèò èç êîðïóñàäëèíîé l = 0, 5 ì, 3-õ âûäâèæíûõ ïðîâîëî÷íûõ ðàìîê äëèíîé l è ìàññîé
m = 1 êã êàæäàÿ, à òàêæå 3-õ ïðóæèí, èìåþùèõ â íåäå�îðìèðîâàííîìâèäå äëèíó l (ñì.ðèñ.). �àìêè íå ìîãóò âûïàäàòü äðóã èç äðóãà. Æåñòêîñòèïðóæèí ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî k1 = 300 Í/ì, k2 = 100 Í/ì è k3 = 200 Í/ì.Ê íèæíåé ðàìêå ïðèâèí÷åí íåâåñîìûé êðþ÷îê, íà êîòîðûé ïîäâåøåí ãðóçìàññîé m = 7,5 êã. Îïðåäåëèòå äëèíó àìîðòèçàòîðà. Ìàññîé ïðóæèí ïðå-íåáðå÷ü. Ïðóæèíû â ñæàòîì ñîñòîÿíèè ìîãóò èìåòü íóëåâóþ äëèíó. Ïîñòî-ÿííóþ g ñ÷èòàòü ðàâíîé 10 Í/êã.7 Êîíâåéåðíûé ñòàíîê íà çàâîäå øòàìïóåò äåòàëè è êëàä¼ò èõ íà äâèæó-ùóþñÿ ëåíòó. Äëÿ êîíòðîëÿ êà÷åñòâà ïðîäóêöèè âäîëü ëåíòû îò ñòàíêà èäî êîíöà ëåíòû áûë çàïóùåí ïðèáîð, êîòîðûé ïðîâåðÿåò êàæäóþ äåòàëü,ìèìî êîòîðîé ïðîåçæàåò. Ëåíòà äâèæåòñÿ ðàâíîìåðíî è èìååò ñêîðîñòü
10 ñì/ñ è äëèíó 5 ì. Ñòàíîê âûïóñêàåò íîâóþ äåòàëü ðàç â 3 ñåêóíäû. Ïî-ñòðîéòå ãðà�èê êîëè÷åñòâà äåòàëåé, êîòîðûå óñïååò ïðîâåðèòü ïðèáîð, êàê�óíêöèþ ñêîðîñòè ïðèáîðà u.
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